
Z…Zxq †kªwY / c„ôv # 1 

f~wgKv 

 

QvÎx‡`i welqwfwËK Ávb‡K weKwkZ Kivi †¶‡Î cwiKwíZ I Kvh©Kix cvV`vb 

Acwinvh©| Gi Rb¨ cÖ‡qvRb cvV¨m~Pxi welq¸‡jv‡K avivevwnKfv‡e mgš^q mvab| 

G j¶¨‡K mvg‡b †i‡LB AÎ cÖwZôv‡bi wk¶K-wkw¶KvMY Zv‡`i wbR wbR wel‡qi 

cvV¨m~Px‡K cÖwZ †gqv‡`i †gvU Kvh©w`e‡mi mv‡_ mvgÄm¨ weavb K‡i welq¸‡jv‡K 

myk„•Ljfv‡e mwbœ‡ewkZ K‡i‡Qb| G cÖqvm ev¯—evwqZ I mv_©K n‡e mswk­ ó 

wk¶KM‡Yi wbôvi mv‡_ cvV`vb I Avš—wiKZvi mv‡_ wba©vwiZ mg‡qi g‡a¨ 

cvV¨m~Px m¤úbœ Kivi gva¨‡g| 

Avwg Avkv Kwi Afxó j¶¨ AR©‡b AÎ cÖwZôv‡bi QvÎx, wk¶K Ges AwffveKMY 

Avš—wiKfv‡e m‡Pó I hZœevb n‡eb| 

 

Avï‡Zvl P›`ª miKvi 

cÖavb wk¶K 

BbwRwbqvwis BDwbfviwmwU Mvj©m ¯‹zj GÛ K‡jR 

ey‡qU K¨v¤úvm, XvKv-1000 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Z…Zxq †kªwY / c„ôv # 2 

wb‡`©wkKv 

 

BbwRwbqvwis BDwbfviwmwU Mvj©m ¯‹zj GÛ K‡j‡Ri QvÎx I AwffveKM‡Yi AeMwZ 

I cvj‡bi Rb¨ wb‡gœv³ welqmg~n D‡j­ L Kiv n‡jv : 

K) cÖwZ †kªwY Kvh©µg w`em mKvj 7.30 NwUKvq QvÎx‡K we`¨vj‡q Dcw¯’Z n‡Z 

n‡e Ges cÖvZtmgv‡e‡k AskMÖnY Ki‡Z n‡e| wba©vwiZ mg‡qi c‡i Zv‡`i‡K 

we`¨vj‡q cÖ‡ek Ki‡Z †`qv n‡e bv| 

L) cÖ‡Z¨K QvÎx‡K cÖwZ gv‡m †kªwY Kvh©µ‡gi kZfvM Dcw¯’wZ wbwðZ Ki‡Z 

n‡e| Z‡e Awbevh© KviYekZt Abycw¯’wZi KviY NU‡jI 80% Gi Kg 

Dcw¯’wZ MÖnY‡hvM¨ n‡e bv| we‡kl Kvi‡Y M„nxZ QzwU Aewkó 20% Gi g‡a¨ 

we‡ePbv Kiv n‡e| 

M) ‡Kvb QvÎx ˆea ev c~e©vbygwZ e¨ZxZ †kªwY Kvh©µg w`e‡m K¬v‡m Abycw¯’Z 

_vK‡Z cvi‡e bv| cÖwZw`b Abycw¯’wZi Rb¨ bvm©vwi Ñ 5g †kªwY 10.00 (`k) 

UvKv I lô Ñ Øv`k †kªwY 20.00 (wek) UvKv nv‡i Rwigvbv w`‡Z n‡e|  

N) cÖ‡Z¨K QvÎx‡K †kªwY cix¶v, g‡Wj †U÷, Aa©-evwl©K cix¶v, evwl©K cix¶v, 

cÖvK-wbe©vPwb cix¶v I wbe©vPwb cix¶vq Aek¨B AskMÖnY Ki‡Z n‡e| evwl©K 

cix¶vq mKj wel‡q DËxY© bv n‡j Zv‡K cieZ©x †kªwY‡Z DËxY© Kiv n‡e bv| 

wbe©vPwb cix¶vq mKj wel‡q DËxY© bv n‡j Zv‡K †ev‡W©i cix¶vq AskMÖnY 

Ki‡Z †`qv n‡e bv| 

O) cÖ‡Z¨K c‡e© 2wU K‡i †kªwY cix¶v _vK‡e, cÖwZwUi c~Y©gvb n‡e 10|  

Aa©-evwl©K Ges evwl©K cix¶vq Avjv`v Avjv`vfv‡e cvm Ki‡Z n‡e| 

P) †Kvb B‡jKUªwbK wWfvBm hv Øviv K_vevZv© Av`vb cÖ`vb, Mvb †kvbv ev Qwe 

†Zvjv hvq Ggb wKQz ¯‹z‡j wb‡q Avmv hv‡e bv| 

Q) †Kvb †kªwY Kvh©µg w`e‡m Awffve‡Ki Av‡e`b Qvov †Kvb QvÎx‡K AvswkK 

QzwU †`qv n‡e bv| 

R) QvÎx‡`i wba©vwiZ BDwbdig c‡i Avm‡Z n‡e Ab¨_vq †kªwY Kvh©µ‡g 

AskMÖn‡Yi AbygwZ †`qv n‡e bv|  

 

 

 

 

 



Z…Zxq †kªwY / c„ôv # 3 

 

wm‡jevmÑ2018 

Z…Zxq †kªwY  

welq : evsjv 1g cÎ 

eB‡qi bvg : Avgvi evsjv eB (†evW© KZ…©K cÖKvwkZ) 

 
Aa© evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

†kªwY Kvh© w`em : 90  †kªwY Kvh© w`em : 70  

K¬v‡mi msL¨v : 54  K¬v‡mi msL¨v : 54  

Aa¨vq/ wk‡ivbvg K¬vm Aa¨vq/ wk‡ivbvg K¬vm 

1. Qwe I K_v 

2. Avgv‡`i GB evsjv‡`k 

3. ivRv I Zuvi wZb Kb¨v 

4. nv‡U hve  

5. fvlv kwn‡`i K_v 

6. Pj& Pj& Pj&  

7. ¯̂vaxbZv w`em‡K wN‡i  

8. Kzu‡Rv eywoi Mí 

9. Zvj MvQ  

10. GKvB GKwU ~̀M© 

11. Avgvi cY 

12. †kªwY cix¶v 

2 

6 

5 

6 

6 

5 

5 

5 

5 

5 

2 

2 

13. cvwL‡`i K_v  

14. Avgv‡`i MÖvg 

15. KvbvgvwQ †fuv †fuv 

16. Av`k© †Q‡j 

17. GKRb cUzqvi K_v 

18. Nywo 

19. w÷gv‡ii wmwU 

20. cvj­ v †`Iqvi Lei 

21. eo †K?  

22. wbivc‡` PjvPj 

23. Lwjdv nhiZ Avey eKi 

(iv) 

24. †kªwY cix¶v  

5 

5 

5 

5 

5 

5 

5 

4 

5 

5 

3 

2 

 

gvbeÈb 

 
Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

1. kãv_© 7wUi g‡a¨ 5wU 

2. Kwei bvgmn KweZv 10 jvBb †jL‡e 

3. evK¨ ˆZwi 7wUi g‡a¨ 5wU 

4. eûwbe©vPbx 10wU  

5. hy³eY© 7wUi g‡a¨ 5wU 

6. mvaviY cÖ‡kœvËi 3wUi g‡a¨ 2wUi 

     DËi †jL‡e 

5 

10 

5 

10 

10 

10 

 

1. kãv_© 7wUi g‡a¨ 5wU 

2. Kwei bvgmn KweZv 10 jvBb 

†jL‡e 

3. evK¨ ˆZwi 7wUi g‡a¨ 5wU 

4. eûwbe©vPbx (10) wU  

5. hy³eY© 7wUi g‡a¨ 5wU 

6. mvaviY cÖ‡kœvËi 3wUi g‡a¨ 2wUi 

     DËi †jL‡e 

5 

10 

5 

10 

10 

10 

 

 †gvU = 50  †gvU = 50 

 

*Aa©-evwl©‡Ki 50 b¤î Gi 85% = 42.2 *evwl©‡Ki 50  b¤^i Gi 85% =  42.2 



Z…Zxq †kªwY / c„ôv # 4 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

5.0 

2.5 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

5.0 

2.5 

me©‡gvU = 50 me©‡gvU =  50 

 

Z…Zxq †kªwY 

welq : evsjv 2q cÎ 

 

Aa©-evwl©K cix¶v K¬vm evwl©K cix¶v K¬vm 

†kªwY Kvh©w`em : 90   †kªwY Kvh© w`em : 70  

K¬v‡mi msL¨v : 36  K¬v‡mi msL¨v : 28  

welqe ‘̄  welqe ‘̄  

1| fvlv, evsjv fvlv, kã, c` I 

c‡`i cÖKvi wecixZv_©K kã, 

weivgwPý, wj½ cwieZ©b Ki 

2| fve-m¤cÖmviY Ñ 1, 2 

3| wPwV Ñ 1, 2, `iLv¯— Ñ 10 

4| iPbv :  

 Mi“, evsjv‡`‡ki dzj 

 Avgv‡`i we`¨vjq,  

 gvZvwcZvi cÖwZ KZ©e¨ 

 5| †kªwY cix¶v 

20 

 

 

4 

4 

6 

 

 

 

2 

1| fvlv, e¨vKiY, eY©gvjv, c` I c‡`i 

cÖKvi, evK¨, wecixZv_©K kã 

Aby‡”Q‡` weivgwPý, GK K_vq cÖKvk 

2| fve-m¤cÖmviY Ñ 4, 5 

3| wPwV Ñ 3, 4  

 `iLv¯— Ñ 11 

4| iPbv :  

 avb, Avgv‡`i RvZxq dzj, 

 evsjv‡`‡ki RvZxq dj,  

 QvÎRxe‡bi KZ©e¨ 

 5| †kªwY cix¶v Ñ 

12 

 

 

4 

4 

 

6 

 

 

 

2 

 

gvbeÈb 

 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

1|  e¨vKiY : 3wU cÖ‡kœi g‡a¨ 2wUi 

DËi w`‡Z n‡e 

2| weivgwPý 

3| wj½ cwieZ©b 

4| wecixZ kã 

5| fve-m¤cÖmviY 

6| wPwV wjLb  

7| iPbv : 3wU n‡Z 1wU 

52=10 

 

15=05 

15=05 

15=05 

= 5 

= 10 

=10 

1| e¨vKiY : 3wU cÖ‡kœi g‡a¨ 

2wUi DËi w`‡Z n‡e 

2| weivgwPý  

3| GK K_vq cÖKvk 

4| wecixZ kã 

5| fve-m¤cÖmviY 

6| `iLv¯— wjLb  

7| iPbv : 3wU n‡Z 1wU 

52=10 

 

15=05 

= 5 

=5 

15=05 

110=10 

110=10 



Z…Zxq †kªwY / c„ôv # 5 

 †gvU = 50 †gvU = 50 

 
 

 

 

*Aa©-evwl©‡Ki 50 b¤î Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

42.2 

5.0 

2.5 

*evwl©‡Ki 50  b¤^i Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

42.2 

5.0 

2.5 

me©‡gvU = 50 me©‡gvU =  50 

 

Class : Three 

Subject : English 1st Paper  
 

Name of books  :  1.  English For Today 

                    2.  Active English Book-3 by D. H. Howe 

                    3.  Active English Work Book 3 by D. H. How 

  4.  Smart Hand Writing by Mohammad Khairul Bashar 
 

Half-Yearly Examination  Annual Examination   

Working Days : 90  Working Days : 70  

Total Class :  54  Total Class : 42  

Topic/Lesson Class Topic/Lesson Class 

1)  English For Today 

 Unit (1 25) 

2)  Active English Book 

 Chapter (1  7) 

3)  Active English Work Book 

 Chapter (1 7) 

Class Test  

20 

 

20 

 

12 

 

2 

1) English For Today  

 Unit (26 40) 

2) Active English Book 

 Chapter (8 13) 

3) Active English Work Book 

 Chapter (8 13) 

Class Test 

18 

 

15 

 

07 

 

2 

Marks Distribution 

 

Half-Yearly Examination Marks Annual Examination  



Z…Zxq †kªwY / c„ôv # 6 

English For Today-35 Marks 

Seen passage from 

English for Today (Unit 1-25) 

1. Word meaning 

2. M.C.Q 

3. Fill in the blanks  

4. Matching  

5. Question Answer  

6. Re-arrange 

Active English-10 marks  

7. Make sentences  

8. True/ false 

9. Active English Work Book 

(as directed in the book) 

 

 

 

.510=5 

.510=5 

15=5 

15=5 

25=10 

15=5 

 

15=5 

15=5 

5 

English for Today-35 marks 

Seen passage  from 

English for Today (Unit 26-40)  

1. Word meaning  

2. M.C.Q 

3. Fill in the blanks 

4. Matching  

5. Question Answer  

6. Re-arrange 

Active English-10 marks 

7. Make sentences  

8. True/false 

9.  Active English Work 

Book (as directed in the 

book) 

 

 

 

.510=5 

.510=5 

15=5 

15=5 

25=10 

15=5 
 

15=5 

15=5 

5 

Total = 50 Total = 50 

 

 

 

* 85% out 50 marks will be 

taken from Half Yearly exam. 

*    Class Test  

* Class Attendance  

42.5 

 

5.0 

2.5 

* 85% out 50 marks will be 

taken from Annual exam. 

*    Class Test  

*    Class Attendance 

42.5 

 

5.0 

2.5 

* Grand Total 50 * Grand Total 50 

 

Class : Three 

Subject : English 2nd Paper 

Name of book : Advanced Learner's Functional English For Class3 
 

Half-Yearly Examination  Annual Examination  

Working Days :  90 Working Days :  70 

Total Class :  50 Total Class :  45 

Topic/Lesson Class Topic/Lesson Class 

Grammar : (25 marks) 

1. Letters & Alphabet 

2. Vowel & Consonant 

3. Word & Syllable  

4. Sentence  

30 

 

 

 

 

Grammar : (25 marks) 

1. Parts of speech 

2. Number  

3. Gender  

4. Capital Letters & 

25 

 

 

 

 



Z…Zxq †kªwY / c„ôv # 7 

5. Subject & Predicate 

6. Person 

Translation : 

Page no : 75, 76, 77,  78,  79,  80 

Passage : 

Page no : 107 Gi 1, 2, 3, 4, 5 

Application : 

1. An application to the 

Headmaster praying for leave 

in absence 

2. An application to the 

Headmaster for the leave to go 

home early 

Paragraph : 

1. Myself  

2. My Class Teacher  

3. Your Reading Room  

 
 

10 

 
5 

 

 

 

 

 
5 

Punctuation marks 

Translation  

Page no-81, 82, 83, 84, 85, 86, 87 

Passage :  

Page –107 Gi (6, 7, 8, 9, 10) 

Application :  

1. An application to the Head-

master for leave advance 

2. An application to the 

Headmaster praying for a 

full free studentship.  

Paragraph : 

1. Your School   

2. Your class room  

3. A Farmer   

 

10 

 

 

 

10 

 

 

Marks Distribution  
 

Half-Yearly Examination Marks Annual Examination  

1. Grammar : (25 Marks)  

 (5 out of 8) 

2. Translation from Bengali to 

English (5 out of 7) 

3. Passage Translation (1 out of 2) 

4. Application  

5. Paragraph 

55=25 

 

15=5 

 

15=5 

7 

8 

1. Grammar : (25 Marks)  

 (5 out of 8) 

2. Translation from Bengali 

to English (5 out of 7) 

3. Passage Translation  

 (1 out of 2) 

4. Application  

5. Paragraph  

515=25 

 

15=5 

 

15=5 

 

7 

8 

Total  50 Total 50 

 

 

* 85% out 50 marks will be 

taken from Half Yearly 

exam. 

*    Class Test  

* Class Attendance  

42.5 

 

5.0 

2.5 

* 85% out 50 marks will be 

taken from Annual exam. 

*    Class Test  

*    Class Attendance 

42.5 

 

5.0 

2.5 

* Grand Total 50 * Grand Total 50 

 

Z…Zxq †kªwY  



Z…Zxq †kªwY / c„ôv # 8 

welq : MwYZ 

eB‡qi bvg : cÖv_wgK MwYZ 

 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

 †kªwY Kvh©w`em :  90  †kªwY Kvh©w`em :   70 

K¬v‡mi msL¨v :  90 K¬v‡mi msL¨v :   70 

Aa¨vq/ wk‡ivbvg K¬vm Aa¨vq/ wk‡ivbvg K¬vm 

c„: 160 

1| msL¨v 

2| ’̄vbxq gvb 

3| msL¨vi Zzjbv 

4| eo ev †QvU µ‡g mvRv‡bv 

5| †Rvo ev we‡Rvo msL¨v 

6| µgevPK msL¨v 

7| †hvM 

8| we‡qvM 

9| ¸Y 

10| ¸‡Yi bvgZv 

11| R¨vwgwZ: c„: 106110 

†kªwY cix¶v  

 

8 

8 

8 

8 

8 

4 

9 

9 

10 

8 

8 

2 

c„: 61105 

1| fvM 

2| †hvM, we‡qvM, ¸Y I fvM msµvš— 

mgm¨v 

3| fMœvsk 

4| fMœvs‡ki †hvM we‡qvM 

5| evsjv‡`kx gy`ªv 

6| cwigvc 

7| IRb  

8| mgq  

9| R¨vwgwZ: c„: 111-114 

 

 

†kªwY cix¶v 

8 

8 

8 

8 

8 

4 

4 

5 

5 

10 

 

 

2 

gvbeÈb 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

1| mwVK DËi (20wU _vK‡e 

cÖ‡Z¨KwUi DËi w`‡Z n‡e) 

120=20 1| mwVK DËi (20wU _vK‡e  

cÖ‡Z¨KwUi DËi w`‡Z n‡e) 

120=20 

 

2| msw¶ß DËi cÖkœ (10wU _vK‡e 

cÖ‡Z¨KwUi DËi w`‡Z n‡e) 

110=10 2| msw¶ß DËi cÖkœ (10wU 

_vK‡e cÖ‡Z¨KwUi DËi w`‡Z 

n‡e) 

110=10 

3| KvVv‡gvMZ cÖkœ (2wU _vK‡e †h 

†Kv‡bv 1wUi DËi w`‡Z n‡e) 

110=10 3| KvVv‡gvMZ cÖkœ (2wU _vK‡e 

†h †Kv‡bv 1wUi DËi w`‡Z 

n‡e) 

110=10 

4| 8wU AsK †_‡K 5wU AsK w`‡Z 

n‡e 

510=50 4| 8wU AsK †_‡K 5wU AsK 

w`‡Z  n‡e 

510=50 



Z…Zxq †kªwY / c„ôv # 9 

5|  R¨vwgwZ : (3wU †_‡K †h 

†Kv‡bv 2wUi wPÎmn msÁv 

w`‡Z n‡e) 

25=10 5| R¨vwgwZ : (3wU †_‡K †h 

†Kv‡bv 2wUi wPÎmn msÁv 

w`‡Z n‡e 

25=10 

†gvU= 100 †gvU= 100 

 

*Aa©-evwl©‡Ki 100 b¤^i Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

*evwl©‡Ki 100  b¤^i Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

me©‡gvU = 100 me©‡gvU =  100 

 

Z…Zxq †kªwY 

welq : Bmjvg I ˆbwZK wk¶v 

cvV¨ eB‡qi bvg : †evW© KZ…©K cÖKvwkZ 

 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

†kªwY Kvh© w`em : 90  †kªwY Kvh© w`em : 70  

K¬v‡mi msL¨v : 36  K¬v‡mi msL¨v : 28  

Aa¨vq/ wk‡ivbvg K¬vm Aa¨vq/wk‡ivbvg K¬vm 

1| Aa¨vq1 :  

 Bgvb I AvKvB` †_‡K Kvwjgv 

ZvB‡q¨ev ch©š—| 

2| Aa¨vq2 :  

 Gev`Z †_‡K mvjv‡Zi ˆbwZK 

DcKvi ch©š—| 

3| Aa¨vq4 :  

 KziAvb gwR` †_‡K gv‡Ïi nid 

ch©š—| 

12 

 

 

12 

 

 

12 

 

1| Aa¨vq3 :  

 AvLjvK †_‡K mZ¨ K_v 

ejv ch©š—| 

2| Aa¨vq4 :  

 KziAvb gwR` m~ivmg~n (c„: 

58-60) m~iv dvwZnv, m~iv 

dvjvK, m~iv bvm ch©š—| 

3| Aa¨vq5 :  

 bwe-ivmyj (m:) †_‡K bv‡Z 

ivmyj (m:) ch©š—| 

10 

 

 

08 

 

 

 

10 

 

 

 

gvbeÈb 

 



Z…Zxq †kªwY / c„ôv # 10 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

1| eûwbe©vPbx cÖkœ /mwVK DËi  

2| GK K_vq DËi `vI               

3|  iPbvg~jK cÖkœ 10wU _vK‡e 

7wUi DËi w`‡Z n‡e                          

501=50 

115=15 

75=35 

1|  eû wbe©vPbx cÖkœ /mwVK DËi  

2| GK K_vq DËi `vI              

3| iPbvg~jK cÖkœ 10wU _vK‡e 

7wUi DËi w`‡Z n‡e                          

501=50 

115=15 

75=35 

 

 †gvU = 100  †gvU = 100 

 

 

*Aa©-evwl©‡Ki 100 b¤^i Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

*evwl©‡Ki 100  b¤^i Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

me©‡gvU = 100 me©‡gvU =  100 

Z…Zxq †kªwY  

welq : wn›`yag© I ˆbwZK wk¶v 

eB‡qi bvg : wn›`yag© I ˆbwZK wk¶v †evW© KZ…©K cÖKvwkZ 

 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

†kªwY Kvh©w`em : 90  †kªwY Kvh©w`em : 70  

K¬v‡mi msL¨v : 36 K¬vm Aa¨vq/wk‡ivbvg : 28 K¬vm 

welqe ‘̄  welqe ‘̄  

1| Aa¨vq-1 : mªóv I m„wó 

2| Aa¨vq-2 : †`e-†`ex I c~Rv 

3| Aa¨vq-3 : gnvcyi“l I gnxqmx bvix Ges 

ag©MÖ ’̄ 

4| Aa¨vq-4 : mngwg©Zv 

5| Aa¨vq-5 : bgªZv, f`ªZv I AMÖvwaKvi 

 †kªwY cix¶v 

7 

8 

6 

6 

7 

2 

1| Aa¨vq-6 : mZZv I mZ¨evw`Zv 

2| Aa¨vq-7 : ¯̂v ’̄¨i¶v I Avmb 

3| Aa¨vq-8 : †`k‡cÖg 

4| Aa¨vq-9 : gw›`i I Zx_©‡¶Î 

 †kªwY cix¶v 

10 

6 

5 

5 

2 

 

 

gvbeÈb 

 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

1. eûwbe©vPwb cÖkœ : 50wU 150=50 1. eûwbe©vPwb cÖkœ : 50wU 150=50



Z…Zxq †kªwY / c„ôv # 11 

2. msw¶ß cÖkœ : 15wU 

3. iPbvg~jK cÖkœ : 10wU †_‡K 7wU 

115=15 

75=35 

2. msw¶ß cÖkœ : 15wU 

3. iPbvg~jK cÖkœ : 10wU †_‡K 7wU 

115=15 

75=35 

 †gvU = 100  †gvU = 100 

 

 

 

*Aa©-evwl©‡Ki 100 b¤^i Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

*evwl©‡Ki 100  b¤^i Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

me©‡gvU = 100 me©‡gvU =  100 

Z…Zxq †kªwY 

welq : weÁvb 

eB‡qi bvg : cÖv_wgK weÁvb 

 

Aa©-evwl©K cix¶v   evwl©K cix¶v  

 †kªwY Kvh© w`em : 90  †kªwY Kvh© w`em : 70  

K¬v‡mi msL¨v : 70  K¬v‡mi msL¨v : 56  

Aa¨vq/ wk‡ivbvg K¬vm Aa¨vq/ wk‡ivbvg K¬vm 

1g Aa¨vq : Avgv‡`i cwi‡ek 

2q Aa¨vq : Ro I Rxe 

3q Aa¨vq : wewfbœ ai‡bi c`v_© 

4_© Aa¨vq : Rxe‡bi Rb¨ cvwb 

5g Aa¨vq : gvwU  

6ô Aa¨vq : evqy 

7g Aa¨vq : RbmsL¨v I cÖvK…wZK cwi‡ek 

8g Aa¨vq : gnvwek¦ 

†kªwY cix¶v 

10 

10 

10 

10 

10 

10 

9 

9 

2 

7g Aa¨vq : Lv`¨ 

8g Aa¨vq : ¯̂v ’̄¨wewa 

9g Aa¨vq : kw³ 

10g Aa¨vq : cÖhyw³i m‡½ cwiPq 

11Zg Aa¨vq : Z_¨ I †hvMv‡hvM 

 

 

†kªwY cix¶v 

10 

11 

11 

11 

11 

 

 

2 

 

 

gvbeÈb 

 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

1| eûwbe©vPwb cÖkœ (50wU cÖkœ 

_vK‡e| me¸‡jvi DËi w`‡Z 

150=50 

 

1| eûwbe©vPwb cÖkœ (50wU cÖkœ 

_vK‡e| me¸‡jvi DËi w`‡Z 

150=50 

 



Z…Zxq †kªwY / c„ôv # 12 

n‡e|) 

2| msw¶ß cÖkœ DËi (15wU 

_vK‡e| cÖwZwUi DËi w`‡Z 

n‡e|) 

3| 10wU cÖkœ _vK‡e| 7wUi DËi 

w`‡Z n‡e| 

 

115=15 

 

 

57=35 

 

n‡e|) 

2| msw¶ß cÖkœ DËi (15wU 

_vK‡e| cÖwZwU DËi w`‡Z 

n‡e|) 

3| 10wU cÖkœ _vK‡e| Gi g‡a¨ 

7wUi DËi w`‡Z n‡e| 

 

115=15 

 

 

 

57=35 

 

 

*Aa©-evwl©‡Ki 100 b¤^i Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

*evwl©‡Ki 100  b¤^i Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

me©‡gvU = 100 me©‡gvU =  100 

 

welq : evsjv‡`k I wek¦ cwiPq 

eB‡qi bvg : evsjv‡`k I wek¦cwiPq †evW© KZ…©K cÖKvwkZ 
 

 

Aa© evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

†kªwY Kvh©w`em : 90  †kªwY Kvh ©w`em : 70  

K¬v‡mi msL¨v : 54  K¬v‡mi msL¨v : 36  

 K¬vm welqe ‘̄ K¬vm 

1| Aa¨vq1  : cÖvK…wZK I mvgvwRK cwi‡ek 

2| Aa¨vq2  :  wg‡j wg‡k _vKv  

3| Aa¨vq3  : Avgv‡`i AvwaKvi I `vwqZ¡  

4| Aa¨vq4  :  mgv‡Ri wewfbœ †ckv 

5| Aa¨vq5  :  gvby‡li ¸Y 

6| Aa¨vq6  : mvgvwRK cwi‡e‡ki Dbœqb  

7|  Aa¨vq10:  Avgv‡`i RvwZi wcZv  

* †kªwY cix¶v  

10 

10 

8 

6 

6 

6 

6 

2 

1| Aa¨vq7 : cwi‡ek ~̀lY cÖwZ‡iva 

I msi¶Y 

2| Aa¨vq8 : gnv‡`k I gnvmvMi 

3| Aa¨vq9 : Avgv‡`i evsjv‡`k 

4| Aa¨vq11 : Avgv‡`i BwZnvm ms¯‹…wZ 

5| Aa¨vq12: evsjv‡`‡ki RbmsL¨v 

*  †kªwY cix¶v 

8 

 

7 

7 

6 

6 

2 

 

 

gvbeÈb 

 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

1| eûwbe©vPwb cÖkœ : 50wU 

2| msw¶ß cÖkœ : 15wU 

3| iPbvg~jK cÖkœ : 10wU †_‡K 7wU 

150=50 

115=15 

57=35 

1| eûwbe©vPwb cÖkœ : 50wU 

2| msw¶ß cÖkœ : 15wU 

3| iPbvg~jK cÖkœ : 10wU †_‡K 7wU 

150=50 

115=15 

57=35 

 100  100 

 

*Aa©-evwl©‡Ki 100 b¤^i Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

85 

10 

*evwl©‡Ki 100  b¤^i Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

85 

10 



Z…Zxq †kªwY / c„ôv # 13 

* Dcw ’̄wZ 5 * Dcw ’̄wZ 5 

me©‡gvU = 100 me©‡gvU =  100 

Z…Zxq †kªwY  

 welq : Pvi“ I Kvi“ Kjv  

eB‡qi bvg : G‡mv Qwe AuvKv wkwL (3) RbZv †cÖm GÛ cvewj‡KkÝ 

 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

†kªwY Kvh© w`em : 90 w`b  †kªwY Kvh© w`em : 55 w`b  

K¬v‡mi msL¨v : 18 w`b  K¬v‡mi msL¨v : 12 w`b  

Aa¨vq/wk‡ivbvg K¬vm Aa¨vq/wk‡ivbvg K¬vm 

1| Wve, Zvj, Kvc-wcwiP, evjwZ| 

2| `„k¨ AsKb Ki : b`xi av‡i Kvkeb, 

†ngš—Kvj, Zvj Mv‡Qi `„k¨| 

*  †kªwY cix¶v 

12 

4 

 

2 

1| Wvwjg, cvj‡Zvjv †bŠKv, KuvVvj, 

Kz‡o Ni |  

2| `„k¨ AsKb Ki : el©vKvj, bvi‡Kj 

MvQ, b`xgvZ…K evsjv‡`k|  

*  †kªwY cix¶v 

7 

 

3 

 

2 

 

gvbeÈb 

 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

1| 2wU „̀k¨ †_‡K †h †Kvb 1wU AuvK (ismn) 15 1| 2wU `„k¨ †_‡K †h †Kvb 1wU AuvK (ismn) 15 

2| †h †Kvb 2wU n‡Z 1wU WªBs Ki (ismn) 10 2|  †h †Kvb 2wU n‡Z 1wU WªBs Ki (ismn) 10 

†gvU = 25 †gvU = 25 

 

 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

1| 25 b¤̂‡ii 85%   

2| †kªwY cix¶v   

3| Dcw¯’wZ  

= 21.25 

= 2.50 

= 1.25 

1| 25 b¤̂‡ii 85%   

2| †kªwY cix¶v   

3| Dcw¯’wZ 

= 21.25 

= 2.50 

= 1.25 

 †gvU = 25.00 †gvU = 25.00 

 



Z…Zxq †kªwY / c„ôv # 14 

Z…Zxq †kªwY  

welq : kvixwiK wk¶v 

eB‡qi bvg : kvixwiK wk¶v I ¯̂v ’̄¨ 

†jL‡Ki bvg : D‡¤§ nvwb ivBmv 

 

Aa©-evwl©K cix¶v   evwl©K cix¶v   

 †kªwY Kvh©w`em : 90  †kªwY Kvh©w`em : 70 

K¬v‡mi msL¨v : 18 K¬v‡mi msL¨v : 12 

Aa¨vq/wk‡ivbvg  Aa¨vq/wk‡ivbvg  

1| cÖ_g Aa¨vq :  kvixwiK wk¶v, cÖvZ¨wnK 

mgv‡ek, wWªj I mg‡eZ 

e¨vqvg| 

2| wØZxq Aa¨vq : miÄvgmn †Ljvayjv 

9 

 

 

9 

4| Z…Zxq Aa¨vq : †`kx-we‡`kx AvÂwjK 

  I N‡ivqv †Ljv 

5| PZz_© Aa¨vq :  †QvU †QvU †Ljv ev 

 gvBbi †Mgm G_‡jwU· 

 I muvZvi 

6 

 

6 

 

gvbeÈb 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

1|  wjwLZ msw¶ß cÖkœ 8wU n‡Z 

6wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e    

2| iPbvg~jK cÖkœ 4wU n‡Z 3wU 

3| e¨envwiK   

61=6 

33=9 

 

10 

1|  wjwLZ msw¶ß cÖkœ 8wU n‡Z 6wU 

2| iPbvg~jK cÖkœ 4wU n‡Z 3wU 

 

3| e¨envwiK 

33=9 

 

 

10 

 †gvU =  25 †gvU = 25 

 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

1| 25 b¤̂‡ii 85%   

2| †kªwY cix¶v   

3| Dcw¯’wZ  

= 21.25 

= 2.50 

= 1.25 

1| 25 b¤̂‡ii 85%   

2| †kªwY cix¶v   

3| Dcw¯’wZ 

= 21.25 

= 2.50 

= 1.25 

 †gvU = 25.00 †gvU = 25.00 

  


